

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy hóra . . . . . 50 K Félévre . . . . . 220 K  
 Egy évre . . . . . 110 K Egész évre . . . . . 440 K  
**NYOLC PÉLDANY ÁRA: 2 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Főszerkesztő: Dr. Komlósy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

## A kronstadti matrózok

Kronstadtot visszafoglalták a vörösök s. a bolsevista rémuralom sorvasztó rabláncától szabadulni akaró orosz keresztyén-ség heroikus küzdelmének egyik fejezete végetért. A hős kronstadti matrózok rettenetes erőfeszítése a múlté immár s csak az emberi civilizáció története fogja kel-lőképen értékelni majdan nagyszerű fegy-vertényüket. A kronstadti epizód tanulsága azonban a miénk, a jelené s dőre vakok lennénk, ha nem tudnánk okulni rajta.

A kronstadti matrózok megelégtették a bolsevista rémuralmat és halálos el-szántsággal ellenforradalmat szerveztek el-lene. Eldobták maguktól a szovjet judás-pénzt, mely fajtestvéreik leigázására kö-telezte őket s kockára tették életüket és vérüket, hogy Oroszország rabbillincsen fetrengő millióit megszabadítsák az átok terhéől. A világ élénk rokonszenve és za-jos tetszése kísérte őket nagyszerű vállal-kozásukban, mely, ha sikerül, kiszámítha-tatlanul értékes szolgálatokat teendőt az emberi civilizációnak. A londoni Reuter s a párisi Havas hasábos tudósításokban hód-oltak a modern Thermopilae 3 ezerspártaiá-nak hősiességéről és lázas diadalmamórukban a felszabadult Oroszországot kezdték emle-getni. Segítség küldésre azonban egyik sem gondolt. Franciaország ugyan még odarendelt néhány nyugalmazott táborno-kot és rokkant tisztet Kronstadthba, de ugyanakkor nyugodt lélekkel végrehajtotta a történelem legbecstelenebb fegyvertényét: a védtelen Németország megszállását. Angla azonban még annyit sem „áldozott” a ci-vilizációért, hanem saját feneketlen pénzes-zsákjával balkezében, flegmatikusan aláírta az angol-orosz kereskedelmi szerződést ugyanakkor, amikor Kronstadthban halálos hőrdüléssel jajdultak fel a hitvány árulással válságba jutott hős matrózok.

A kronstadti matrózok tehát teljesen magukra maradtak emberfeletti küzdel-mükben s éppen úgy elpusztultak az án-tánt önzése és nemtörődomsége követke-zésében, mint Kolesak tábornok, Denikin és Wrangel kigunyolt hadserege.

Ország-világ láthatja tehát, hogy az ántánt egyáltalán nem hajlandó Európa civilizációjáért áldozatot hozni és teljesen magára hagy minden népet, amely akár ön-maga, akár a kultura védelmében vérént-ontja érte. Nekünk magyaroknak különö-sen fontos ennek megállapítása. Szovjet-oroszország hatalmas előkészületeket tesz most egy általános támadó hadjárat meg-indítására s egészen bizonyos, hogy az orosz népbiztosok puszpajtása, Kun Béla minden befolyását latbaveti, hogy a táma-dást Magyarországra is kiterjessze. A ma-gyarságnak okulnia kell a kronstadti mat-rózkod példáján és alaposan felkészülnie a

keleti veszedelem ellen. Zárt sorokba egye-sülten kell készen lennie arra, hogy tel-jesen magára hagyatva, egyedül lesz kény-telen a nyugat felé vezető utat védelmezni. Készen kell lennie arra, hogy sem az án-tánttól, sem falánk és féltékeny szomszédaitól nem fog segítséget kapni. Tudnia

kell, hogy esakis és kizárólag ön-maga az, akire támaszkodhatik, esakis és kizárólag a saját ereje az, amire élethalálharcában számíthat.

A kronstadti matrózok példájából ezt a tanulságot kell levonnia a magyar nép-nek és a magyar kormánynak.

## Rövidesen megoldják a válságot

**Nagyatádi és Teleki a helyzetéről - Bernolák ismét miniszter-jelölt - Apponyi nem vállal miniszteri tárcát**

Budapest, április 11. (N. St. t. j.) Általános feltűnést keltett politikai körökben, hogy a vasárnapra tervezett sorozatos kihallgatások a Kormányzónál elmaradtak. Ezzel szemben a Kormányzó vasárnap délelőtt Rubinek Gyulát fogadta kihallgatáson, aki ezután kisczardapárt helyiségébe ment, ahol Gaál Gaszton és Sillj Bálint alelnökökkel tárgyalt. Rubinek Gyula kijelentette, hogy minden remény megvan, hogy a válság gyors lefolyása lesz.

A Kormányzó vasárnap délelőtt kihallgatáson fogadta Klebersberg Kunó grófot, aki nem egyedül, hanem Andrásyval és nagyatádi Szabóval együttesen jelent meg a Kormányzó előtt. Ma délelőtt nagyatádi Szabó felkereste Teleki Pál miniszterelnököt s egy óráig tárgyalt vele. A találkozás után nagyatádi Szabó eze-ket mondotta:

— A válság úgy tárgyi, mint személyi kérdéseit megtárgyaltam a miniszterelnök úrral. Abból indultunk ki, hogy a helyzet felbomlása súlyos gazdasági válsággal járna, amit senki sem akar. Megállapítottuk, hogy a mostani politikai viszonyok mellett csak koalíció alapján lehet kormányozni. A miniszterelnök ur tárgyalni fog a pártvezérekkel s közös konferen-ciára fogják összehívni a két párt vezetőségét. Nincs kizárva, hogy Teleki lesz újra a kor-mányelnök. Bethlen Istvánról nem lehet szó, mert olyan feltételek mellett vállalkozna csak, amit most nem lehet teljesíteni. A miniszter-elnök most tárgyalásokat folytat a pártve-zérekkel s velem is, s ezután a pártvezérekkel

történet megállapodásokat a két párt elé tár-jeszti.

Teleki Pál miniszterelnök a következőket mondotta:

— Csak a rosszakarat az, ami utjában állhat a kibontakozásnak.

Értesülésünk szerint Teleki és nagyatádi Szabó között ugyszólván teljes megegyezés jött létre. A miniszterelnök hajlandónak mutatkozott, hogy Grätz Gusztáv nyilatkozatát a nemzetgyűlés előtt megfelelően korigálja.

Mayer János elvállalja a közlelmzési tárcát. Csupán a belügyminiszteri tárcánál nincs még megállapodás, de vannak nehézségek a külügyi tárcánál is.

Tomcsányi Páit nem mindenki látja rövidesen az igazságügyminiszteri székben, való-szerű, hogy helyette Bernolák Nándor kap meg-bírádságot. A kereskedelmi és földművelésügyi tárcát a kisczardáknak tartják fenn. Belügy-miniszternek Issekutz Aurél volt krassó-szörény megyei alispánt emlegetik. A kisczardapárt már a magáéknak tartja Hegedüs Lóránt pénzü-gyminisztert, mert arra számítanak, hogy He-gedüs a párt programjával fog fellépni nem-sokára Pécsen. Apponyi Albert nem vállalja a külügyi tárcát.

Budapest, apr. 11. Félhivatalosan jelen-tik, hogy a Kormányzó ma délelőtt kihallgatá-son fogadta Gaál Gaszton képviselőt.

A kisczardapárt ma délelőtt tervezett in-téző-bizottsági ülését este tartja meg.

## Károlyit öt millió frankkal vették meg

A hadbírószágon ma folytatták Hofmann Györgynek, a katonatanács tagjának bűnperé-ben a főtárgyalást. Szupka György őrnagy, hadbíró vádbeszédében a következőket mondotta:

— A nemzeti tanács engedte meg a cse-hek bevonulását. Fényes László birta rá a szé-kely katonákat, hogy a Marosig engedjék az oláhokat. Kérdezem, ha bűn volt az, hogy Stromfeld alezredes belépve a vörös hadseregbe, igyekezett megtisztítani az országot az ellen-ségtől, nem bűn-e inkább, hogy Károlyi és tár-

sai nemzetiszintű köpönyegve burkolva, meg-nyitották az ellenségnek az ország kapuját?

Majd tanukkal bizonyította, hogy Károlyi franciaországi internálása után Franciaország javára dolgozott s idehaza defetista mozgalmat szított. Ezért 5 millió frankot vett fel. Meg-állapítható, hogy Károlyi még a háború közepén megmondotta, hogy Magyarország köztársaság lesz s ennek ő lesz az első elnöke. Az ügyész zendülés büntetésében kéri bűnösnek kimondani Hoffmant. A zendülésért halálbüntetés jár.

## A török-görög háború

London, apr. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) A görög csapatok folytatják a visszavonulást. Brüsszliá kiirítotték. — A törökök a görögök nyomában vannak.

## Földrengés Kecskeméten

Kecskemét, apr. 11. (Nemz. St. t. j.) Vasárnap hajnalban 3 óraker és később öt óraker Kecskeméten földrengés volt, amely kárt nem okozott. A lakosság nagy

izgalomban van, mert attól fél, hogy az 1908. évi április havi nagy földrengés ismétlődik meg.

## Megkezdték a Tisza-per tárgyalását

Budapest apr. 11. (Nemzeti St. tel. jel.) Ma délelőtt 9 óraker kezdik meg a kir. tör-vényszéken a Tisza-per tárgyalását, amit hi-hetetlen nagy érdeklődés előz meg. A tárgya-lást Gadó István bíró vezeti. Nincs kizárva, hogy már a mai napon sor kerül Kéri Pál és Friedrich István kihallgatására.

## Kegyelem a halálraítelt cigányoknak

### Az egyik meghalt, mielőtt kihirdették volna a kegyelmet

Ismeretes, hogy a debreceni kir. törvényszék rögtönítelt bírósága két cigányt: *Balog Miklós* csemettyű és furcsinálót és *Horvát Mihály* napszámost kötél általi halálra ítélte, rablás bűntettének kísérlete miatt.

A két cigány ez év február 4-én a Kis-hegyesi úton felkerekedett *Bereczky Sándor* szekereire, majd elkezdtek ütlegelni a kocsiat, vasvillát ragadtak és leaktarták szurni. Azonban szerencsére egy szekér közelgett, mire a két cigány elmenekült.

A két cigány védője, Dr. *Acél Jenő* utján

kegyelmet kért a Kormányzótól, akiket kegyelemre is ajánlott a kegyelmi tanács.

Tegnap érkezett le a Kormányzó döntése, melyszerint a két cigány halálbüntetését 15 évi fegyházbüntetésre változtatta át. Időközben azonban, míg a kegyelmi döntés leérkezett, az egyik cigány: *Horvát Mihály*, pupos, tüdőbeteg ember, meghalt a fegyházban, így csak *Balog Miklós* előtt hirdette ki *Nagy Kálmán* tanácselnök, táblabíró a Kormányzó döntését. A bűnös cigány sirva, hálálkodva fogadta a kegyelmet.

### Rassay és választói

Budapest, ápr. 11. (N. St. t. j.) Ma délután Budán, a főváros IV-ik választókerületének választó polgárai plakátokat ragasztottak ki, amelyben felszólítják *Rassay Károlyt*, a kerület képviselőjét, hogy mondjon le mandátumáról. Rámutatnak arra, hogy *Rassayt* mint keresztény nemzeti párti képviselőt választották meg képviselőjüknek s ő választói beleegyezése és tudta nélkül ott hagyta a keresztény pártot és a nemzetrontó liberálisokhoz csatlakozott. E lépése egy politikai, mint az egyéni becsületbe ütközik s ezért kötelessége, hogy lemondjon mandátumáról.

### IV. Károly a francia politikáról

Páris, ápr. 11. IV. Károly király a *Matin* tudósítójának a következőket mondta Luzernben: — Európa legfontosabb érdeke, hogy Magyarország az orosz támadással szemben felvértezve álljon. Franciaország részéről nem számítottam támogatásra személyem kérdésében. *de remélem, hogy a magyar királyság restitucióját meglegedéssel fogadja.* Bizvást számítottam arra, mert nem ellenkezik Franciaország politikájával.

Luzern, ápr. 11. IV. Károly király tárgyalásokat folytat Spanyolországgal beutazása érdekében.

### Merénylet a debreceni vonatok ellen

A Budapest—Debrecen közötti vasúti útvonalon az utóbbi időben számos merényletet követtek el a vonat ellen. *Budapest közelében kövekkel és flóbert lövésekkel betörték a vonat ablakait, amely gyakran súlyos sebeket ejtett az utasokon.* Az üzletvezetőség feljelentésére most a budapesti rendőrfőkapitányság erőlyes nyomozást indított.

### Szörmék, szücsárúk stb. megóvásának díja

I. Szörmék, szörmeárúk és ruhaneműek megóvási díja az 1921. évi idényre alábbiak szerint állapították meg:

a) Nagyobb szörme, vagy szörmevel bélelt darabok, u. m. szörmeköpenyek, városi bundák, takarók, medvék, menték stb. megóvási díja, tekintet nélkül az értékre, 160 korona.

b) Nagyobb darabok szörmebélés nélkül, esetleg prémmel, u. m.: férfi és női télikabátok, köpenyek, tábszakok, kisebb állatok, férfijönlönyök, zakók, frakkok, smokingok stb. megóvási díja, tekintet nélkül az értékre, 120 korona.

c) Kisebbs darabok, u. m.: boák, muffok, átvétők, sapkák, kalapok, keztük, bőrök stb. megóvási díja, tekintet nélkül az értékre, 50 korona.

II. Ezen megóvási díjakhoz a 3 pont szerint megállapított becsérték 2 százaléka számítható fel a megóvás egész tartamára, olyan biztosítás címén, amely teljes szavatosságot foglal magában mindennemű kárért.

III. A megóvando tárgyak becsértékét a tárgyak tulajdonosa és a megóvó vállalat közösen állapítják meg s azt a letétjegyben aláírásukkal magukra nézve kötelezőnek elismerik.

IV. A megállapított megóvási díjak egy idényre szólnak.

V. Ezen rendelet áthágása az 1920. évi XV. t. c. rendelkezéseibe ütközik.

VI. Ezen árszabály 1921. április 12-én lép életbe.

Árviszsgáló bizottság.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER  
CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!



## NAPI HIREK

### Főpásztori

*körutját e héten megszakítja a kalvinista Róma püspöke és Budapestre utazik pénteken, hogy a Tattersallban tartsa keneteljes szónoklatot a liberálistusáról és a demokráciáról. A liberálistusáról mely a szíriai fajzat dédelgetésében összpontosul és a demokráciáról mely az utcák csöcselékének udvarol s amelyek mindegyike legelső sorban okozja annak, hogy Szent István ezeréves birodalma izekre lépve romokban hever s a keresztényen magyar nép rettenetes élet halál harcoknak néz eléje. Ezt a két nemzetrontó tiszteletreméltó lényegéből tökéletesen kiforgatott, végzetesen veszedelmes eszmet a méltó okozta betegségéből örvendetesen lábbadozó nemzet élete elleni nyilvánvaló merénylet ismét tömeg közé dobni a budapesti Tattersallban... Vajjon jól meggondolta-e a református konvent elnöke, a Tiszántul püspöke és az évszázados kalvinista hagyományok hivatott öre és letéleményese: mit tesz akkor, amikor a nemzetközi szociáldemokrata vezérekkel megy egy szöszeken hirdetni olcsó tapasztokéri és judás babérokért ezeket a lélekmentelyező eszméket? Vajjon összeillőnek tartja-e a kalvinista magyar főpásztor palástját és püspöki méltóságát a hébersillaggal ékített vörös sápkával és a tattersalli előadói hivatással? ... Az ősei hitéhez, évszázados hagyományaihoz hű, becsületes kalvinista magyar vétőt kiált ez elé az ut elé. Aggodalommal látja, hogy a legnagyobb egyházkerület főpapja bedől árva nemzetének sádsói közé s megcsufolja nagy elődeinek izzó magyarságát.*

*Mit gondol Baltazár ur meddye fogja túrni veszedelmes játékait a kalvinista magyarság és a keresztény kormány? ...*

— **Az árviszsgáló bizottság kiegészítése.** Az árviszsgáló bizottság a tavaszi zöldségfélék és kertészeti piaci árúknak megfelelő jártassággal bíró kertész-szakértőt kér a bizottságba. A városi tanács a kérelemnek helyt adott és felhívta a városi főkereszt, hogy legyen segítségére az árviszsgáló bizottságnak.

— **Bucsuzó.** A tíz napig tartott lelkigyakorlatok befejezésével a szt. misszió résztvevői vasárnap bucsuztak el a Jézustársasági atyáktól. A férfiak délelőtt 11 órakor zsufolásig töltötték meg a r. k. főgimnázium disztermét s az encharisztikus liga megalakítása után, *Reitz János* gazd. főfelügyelő szívből jövő őszinte szavakkal közvetlen módon köszöntö meg P. Omerovich Tamás atyának az ő tíz napig tartó tanításait. Zugó tetszés szakította felbe többször a jeles szónok beszédét, melynek befejezésével a főt. Ur még egyszer megköszönte a jelenlevők meleg rokonszenvét. A hölgyek küldöttségét Dr. *Zalai Jánosné* vezette P. László elé déli 12 órakor s amidőn meleg szavakkal köszöntö meg a hölgyvilág nevében a nyert oktatásokat, átnyújtotta a hölgyek gyűjtését: 7000 koronányi összeget, mint esekélyke háliját azért a nagy munkáért, melyet az atyák végeztek a kath. hívők érdekében. Dr. *Zalai Jánosné* szavaira P. László hasonló módon válaszolt.

— **„Fehér Magyarország.”** Mult számban megirtuk, hogy *P. Zadravecz István* az élén egy szerkesztőbizottság a „Fehér Magyarország” c. történelmi munka kiadásán fáradozik. A forradalmak és ellenforradalmakról szóló történelmi munkát a városi tanács most megrendelte a közművelődési könyvtár számára.

— **Mikor a banda elfelejt stimmelni...** Mikor a banda elfelejt stimmelni, akkor diszponáns hangok ütök meg a hallgató fülét. A primás bajsza alá morogja, hogy:

— *Rugja meg a devla! — aztán fanyar képpel végig játsza a nótát és összeszedja a magukról megfélekedett „bibas”-okat...* Így szokott ez történni s bizony elég gyakran. Megtörtént vasárnap Debrecenben is, még pedig a liberál sajtóbandában. Az „Egyetértés” című Turai-oszlop azt írta első oldalának második és harmadik hasábján (az első hasábján a tőzsde és szerelem vezet): „*A kisga-dapárt semmiesetre sem támogatja gróf Teleki Pált, a Debreceni Független Újság pedig az első és második hasábján írta vastag betűkkel ugyanazon napon: „A kisga-dapárt támogatja a Teleki-kormányt, ha elfogadja felételeit.”* Hat mit jelent ez a diszponáns hang ily páratlanul gondos összhangzat után, kedves liberál sajtóbanda? Ugy-e csak szóra sem méltó téveskapcsolás az egész? Csak elfelejtettek a „bibasok” stimmelni, s onnan jön e diszponáns hang? Ugy-e elmorogta már az egyház-téri primás, hogy

— *Rugja meg a devla! — s ezután vigyázni fognak a lendületben feledékeny „bibasok”...* Ugy is legyen, mert ilyen hangzavar szokatlan és nem kellemes a hálás hallgatóknak... Vagy talán a királykérdés zavarta meg a ritka konzonanciájú összhangot? Csak nem? ...

— **Házasságkötések.** Scheff Béla—Fabry Fanka. Csapó István—Kozma Juliánna, T. Nagy Imre—Csapó Mária, Hanzl Gyula—Nagy Jolán, Held Sámuel—Grósz Berta.

— **A belmissziói tanfolyam megkezdődött.** A Testvér-Egyesület által rendezett belmissziói tanfolyam e hó 11-én hétfőn kezdetét vette. Előadás naponként délután 5—7-ig, a ref. Kolégiumban, Darabos-utca felőli sarkon, I. emelet 1. sz. egyetemi jogi tanteremben. Érdeklődők még jelentkezhetnek a délelőtti órákban, Kossuth-u 75. sz. alatt, ref. lelkesi hivatalban.

— **A segélyezési díjak felemelése.** A szegényügyi bizottság egy évvel ezelőtt felemelte a segélyezési összegeket, még pedig a havi segélyeket 40, az egyszer és mindenkorai segélyeket pedig 50 koronára. Ezt a közgyűlés jóvá hagyta és kormányhatósági jóváhagyás végett felterjesztette az illetékes minisztériumhoz. A jóváhagyás még mindig nem érkezett le. Most a szegényügyi bizottság kérte a városi tanácsot, hogy folyósítsa a felemelt segélyeket addig is, míg a jóváhagyás leérkezik. A tanács a kérésnek helyt adott.

— **Öngyilkos mészáros.** Kolb Jakab Hatvan-utca 31. szám alatti mészáros a tegnapi nap folyamán öngyilkosságát követett el. Felment lakásának padlására s ott felakasztotta magát. Mire észrevették, már kiszenvedett a szerencsétlen ember. Kolb már idős ember, 64 esztendő volt. Nagyon jó módban élt, saját háza is volt. Öngyilkosságának okairól a következőket mondják: Kolb ez év elején elakarta adni a Hatvan-utcán levő házát másfél millió koronáért, azonban ismerősei lebeszéltek róla s így elállott szándékától. Időközben a házak értéke tetemesen lecsökkent, azonkívül Kolbra 120 ezer korona vagyonadót vetettek ki, ami rendkívül elkeserítette az öreg mészárosát attól fél, hogy tönkre fog menni. Emiatt szánta rá magát a halálos lépésre. Öngyilkosságáról értesítették a rendőrséget, ahonnan *Fabry Árpád* rendőrfőkapitány szállt ki a helyszínre a rendőrorvossal, de már csak a beállott halált konstatálhatták.

— **Halalozások.** Grell Frigyes 60 éves, Füll Gyula 2 hónapos, Szilágyi Gábor 85 éves, Jakab X. 1 napos, Jakab X. 1 napos, öz. Kóvári Lajosné Ormós Eszter 76 éves, Bakura Erzsébet 12 hónapos, Huszár Margit 25 éves, öz. Páfy Péterné Páfy Mária 85 éves, Orbázi Imre 80 éves, Tóth Balint 71 éves, Szilágyi József 62 éves.

— **Kürthy Zoltán orgonahangversenye** ma kedden d. u. 5 órakor lesz a Kossuth-utcai templomban. Jegyek a Méliusznál kaphatók 10—25 K-ig. A műsor rendkívül gazdag és ritka művelőzetet ígér. A fiatal művész, kinek három művészi oklevele közül egyik a zeneszerzői, egy *passacaglia*-ját is játszani fogja. A ritka művelőzetre újból felhívjuk olvasóink figyelmét.

**Dr Haendel Vilmos előadása.** Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár ismeretterjesztő előadását a szabadság eszmék építő és romboló hatásáról nagyszámú és válogatott közönség jelenlétében a vármegyeházán. Az előadás, bár mély tudományos keretekben mozgott, mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét, s olyan világos és könnyen áttekinthető rendszerben sorakoztatta föl a szabadság szent eszméjének mind-megannyi változatos megjelenését, hogy építő és romboló hatását élesen elhatárolva láttuk magunk előtt. — Az előadásra egyébként még visszatérünk.

**Haza Debrecenbe.** Régi debreceniek még jól emlékeznek *Karcag* Vilmosra, aki sokáig volt itt újságíró s évekig szerkesztője a Debreceni Ellenőrnek. Itt is házasodott meg, nőül vévén a debreceni színház primadonnáját: *Kopácsy Juliskát*. A rég elkerült újságíró bécsi színgazgató lett s nagy vagyonra tett szert. Egyetlen fiát a háboru alatt elvesztette s azóta színházi vezetőségi titkárára bízta. Most a P. H. értesítése szerint színházát és kiadói vállalatát eladta és feleségével együtt Debrecenben vagy közeli vidékén óhaját megtelepedni.

**A DEAC műsoros táncestélye.** Vasárnap este tartotta a DEAC nagyérdeműsége mellett, sikerült táncestélyét. Az estélyt jól összeválogatott műsor vezette be. Magyar Imre zenekarának ropogós ütemére előléptek az egyetemi tornászok és fegyelmeltesen szép szabadgyakorlatokat mutattak be. — Dr *Parp* Sándor egyetemi tanársegéd Ábrányitól tüzzel szavait hangulatos verseket, majd *Ónody* István joghallgató adott elő ügyesen egy vígjelenetet. Ezután egy kis szindarab „*A Tordai hasadék*” következett, melyben főként *Szabó Zoltán* Sándor és *Miskolczi György* arattak nagyobb sikert. Az egyes számokat *Liszt* Nándor humoros mondékájával jelentgette be, melyet mindvégig osztatlan tetszéssel fogadtak. Műsor után Magyar Imre híres bandája elővette a szarazfát és ropogós csárdások mellett a korai reggeli órákban oszlott szét a fiatalság egy mindenképp sikerült táncestély kedves emlékével.

**Csatorna Debrecen és a Tisza között.** A mélt számunkban hirt adtunk arról, hogy *Ferenczy Sándor* budapesti mérnök beadványt intézett a városi tanácshoz. A beadványban *Ferenczy* előterjesztette, hogy egy hajózható csatorna megépítése nagy jelentőséggel bírna és azon esetben, ha a város megépíttetné vele a csatornát, hajlandó lenne arra, hogy Debrecenben egy nagyobb textil gyárat állítson fel. Hétfőn délelőtt tárgyalta a városi tanács *Ferenczy Sándor* beadványát és azt határozta, hogy felhívja a városi mérnöki hivatalt, hogy tegyen véleményes jelentést a csatorna megépítésének lehetőségéről. Érdekes, hogy a városi levéltárban van egy régi irat, a Tisza csatorna tervezetéről, melyből látszik, hogy ez a terv már a régieket is foglalkoztatta.

**Halál a temetőben.** Tegnap délelőtt *Leider* Ferenc 75 éves Csokonai-utca 29. szám alatti lakos kint sétált a Kossuth-utcai temetőben. Sétá közben rosszul lett vette elő és felbukkott. Mire észrevették, már halott volt. Hulláját beszállították a közkörház hulla kamrájába, Halálának oka szívizéhdűs.

**A Zenede igazgatójának kérelme.** A városi Zenede igazgatója kérte a városi tanácsot, hogy a Zenede igazgatói hivatalába a telefon szereltesék fel, minthogy ott volt telefon eddig is és azt csak a románok szerelték le. A városi tanács tegnapi ülésén szönyegre került ezen kérelem és a tanács úgy döntött, miszerint tekintettel arra, hogy fontosabb városi hivatalban sincs bevezetve a telefon, a kérelemnek ezidőszerint helyet nem adhat.

**Visszautasított versenydíj.** Évek hosszú során át a város hagyományosan 100 aranyat tűzött ki „Debrecen szab. kir. város díja” címén a Debreceni Lovaregylet által rendezett lóverseny nyertesének jutalmazására. Az idén a lovaregylet azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy az aranyak helyett 10,000 koronát szavazzon meg e célra. A közgyűlés a lovaregylet kérelmét elutasította és csak 1000 koronát szavazott meg versenydíjra. A lovaregylet igazgatósága e hó 10-én tartott ülésén tulkevésnek találta az ezer koronás versenydíjat és a város adományát visszautasította. Így aztán 1890 óta az idén fog először hiányozni Debrecen város díja a debreceni lóverseny programjából.

**Uj iparendélyek.** A városi tanács a következő debreceni lakosoknak adott iparendélyt: *ifj. Kis Ferenc* és *Kis Dénes* bőrkereskedés és cipőfelsőrézkészítés 2000 korona, *Klein Lajos* fa és terménybizományos 5 00 korona, *Vadász Lajos* sertésbizományos 2000 korona, *Nagy Illés* szarvasmarha bizományos 2000 korona, *Deák István* olajmalom iparra 2000 korona díjak lefizetése mellett.

**A rossz fiu.** *Egri József* nének, az iparos tanonciskola takarítójának *József* nevű fia néhány hónappal ezelőtt az aszódi javító intézetbe került. Azonban onnan megszökött. A rendőrség körözte a vásott fiút, aki tegnap délelőtt az iparostanonc iskolában felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt.

**Tisztviselőket kér a lakáshivatal.** A lakáshivatal vezetője kérte a tanácsot, hogy az új lakásrendelet végrehajtására néhány tisztviselőt bocsásson a lakáshivatal rendelkezésére. A tanács a kérést elutasította azzal, hogy oda tizenöt jogvégeztett tisztviselőt helyezett nem régen.

**Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményel.** Ertesítjük tagjainkat, hogy az áprilisi kedvezményes élelmiszerek kiosztását a következő sorrendben eszközöljük: Április 12-én E. F., 13-án G. H., 14-én J. I., 15-én K., 16-án L. M., 18-án N. O., 19-én P. R., 20-án S. Sz., 21-én T. U., V., 22-én Z., Zs. A., 23-án B. C., 25-én D. névkezdőbetűk. — Mindenki csak a részére kitűzött napokon jelentkezhetik. — Főző lisztet készlet hiányában most nem adhatunk, a kivárt blokk szelvényt mindenki gondosan őrizze meg. Felhívjuk tagjaink figyelmét arudánk mélyen leszállított áráira.

**A sétatéri padok.** A Vas és Rézbutorgyár R. T. ajánlatot tett a városnak, hogy a város különböző sétatényaiban egyelőre 25 darab padot állít fel, melyeken hirdetések akár elhelyezni. A tanács utasítja az előadó tanácsnokot, bocsájkozzék a részvénytársasággal tárgyalásokba.

**Halálozás.** Mélyszégyes fájdalomból lesújtottan, de Isten Mindenható akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, édesapánk, vöm, testvéreim, sógorunk, nagybátyánk és kedves emlékü jó rokonunk néhai polgár úr **Szilágyi József** áldásos életének 63-ik, boldog házasságának 33-ik évében, hosszas, de különösen 10 napi súlyos szenvedés után 1921. április 10-én este 7 órakor esendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1921. április 12-én kedden délután 4 órakor fogjuk a Csapókeri Jánosgyúta 17. számú házuktól a ref. egyház szertartása szerint az Árpádtéri templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végzettségétől tétellel rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk, Debrecen 1921. április 11-én. Áldás és béke drága poraira. Bánatos özvegye polg. Szilágyi Józsefné szül. Arany Julianna, gyermekei István, János és József. Anyósa özv. polg. Arany Jánosné szül. Keresztessy Sára. Testvérei Szilágyi Julianna, özv. Jóna Jánosné gyermekeik, Szilágyi Eszter férjével polg. Veress Gáborral, polg. Szilágyi Lajos nejjével, Dobszai Mariával. Sógorai és sógorinói polg. Barna János nejjével és gyermekeivel, polg. Bakóczy Péter nejjével és gyermekeivel, polg. Arany János nejjével és gyermekeivel, polg. Bakóczy Mihály nejjével és gyermekeivel, özv. polg. Kovács Imréné gyermekeivel. Elhalt testvéreinek gyermekei számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést **Csurka Kegelet** temetkezési vállalat Kossuth-u. 8. szám rendezi.

**A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egyesület** vasárnap tartotta rendes közgyűlését. Uj igazgatósági tagokul választottak: *Mihalovits Jenő*, *Keppich Béla* és dr. *Radó Rezső*. A lejáró könyvek és üzlettréshaszon ki fizetése megkezdődött.

— Színház után irány — Buzás!

## Művészet.

**Az EME hangversenye.** Fényesen sikerült hangversenyt rendezett az Ebredd Magyarok Egyesülete az Arany Bika-szálló diszteremben. A hatalmas termet zsúfolásig megtöltötte a díszes és válogatott közönség, mely olyan művészi produkcióban gyönyörködött szombaton este, amelyhez fogható sohasem volt Debrecenben. A műsort *Bárdossy Gyula* lelkes prólóggal nyitotta meg, majd a Máv. Horthy-dalárda a Szent László-dalegyüttel egyetemben adott elő szebbnél-szebb magyar nótákat. Azután *Pozorszky Béla* hegedűművész következett, aki kellemes szép játékkal mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét. Majd dr. *Kiss Menyhért* helyett *Csernus Mihály* nemzetgyűlési képviselő lépett a pódiumra és tartott élvezetes és tartalmas előadást a magyar irodalomról, művészetről és sajtóról. Rámutatott a keresztyénység évezredek kulturamunkájára és arra a hihetetlen nemtörődőségre és vétkes könyvelmélésre, amellyel a keresztyén magyarság kiengegdte törölni kulturájából a keresztyén jelleget. Idegen fajtát, idegen levegőt vitt bele irodalmunkba és művészetünkbe és teljesen a maga érzésgondolat világának képmására és hasonlatosságára alakította azt át. A ke-

resztyénység soha sem volt kerékkötője a magyar kultúrának, hanem éppen ellenkezőleg: megindítója, mozgatója és istápolója. A ma feladata, hogy megtisztítsa a magyar irodalmat, művészetet és sajtót az oda nem való elemektől. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után *Dr. Bessenyei Lajosné*, *Fábray Gizella* adta elő *Dalgy Bertával* négykeszesben *Erkel* örökszép *Hunyadi-indulóját* olyan finom érzéssel és bámulatrámító technikai készséggel ami még régi tisztelőit is kellemesen meglepte. Utánuk *Ghéczy Barna* hegedűművész ragyogtatta kiváló művészi tehetséget és *Karácsony István* operaházi karmester pompás zongorakísérettel olyan hegedűjátékokat produkált, amilyen csak kiforrott nagy művész-zseni tud hallgatóinak nyújtani. Zajos taps volt a jutalma érte. Utána a műsor három legkimagaslóbb száma következett: *Kruyswick Annie*, *Pilinszky Zsigmond* és *M. Némethy Elza* énekművészeknek a M. kir. Operaház tagjainak fellépése. *Kruyswick Annie* az *Álarcosbáb* és a *La traviata* operából énekelte részleteket olyan istenadta tüneményes hangnnyal és művészi tökéletességgel, hogy hallgatóságát a szószeres értelmében magával ragogta. Éreztük, hogy le künk ellenállhatatlan kényszer hatása alatt hagyja el az élet mindennapi szürkességét, megszokott kicsinyes változatát szükreszabott kereteit s repül, száll-száll a magasha. föl oda, ahol az örök isteni szép lakozik. Hogy önfeladten elmerüljön benne és teljesen átengedje magát neki... Csak hízegő kedveskedéssel mondtuk addig emberi hangra, hogy hasonlít a ligeti csalóány énekéhez. A *Kruyswick Annie* azonban azt kell mondanunk, hogy nem hasonlít hozzá, nem, mert azonos vele. Amilyen játszi könnyedséggel, amilyen művészi tökéletességgel csicseregett, csattogott, danázott s szombaton este, ugy csak az Isten kiválasztott teremtménye, a szerény kis fülemille tudhat énekelni. Hallgatósága minden száma után percekig lelkes ünnepele őt, a magyar nemzet igazi büszkeségét, aki örökre feledhetetlen percek szerzett a kalvinista Róma fajmagyar népeök, *Pilinszky Zsigmond* kellemes baritonját szintén igaz gyönyörűséggel hallgattuk. Legutójjára gyönyörűdhettünk *M. Némethy Ella* ringató, lágy és meleg aszsonyi hangjában, mely szokatlanul különös, szokatlanul új és mégis olyan ragyon kellemes volt füllüknek, mintha mindig csak nekünk szót volna azelőtt! Csakugy becézgette, cirógat a hallóidegeinket, mint a lágy esti szellő fuvallata érzékeinket... Köszönjük neki is, meg a többi vendég-művészeknek is, hogy ilyen sohasem élvezett, örökre feledhetetlen estét szereztek nekünk! A hangversenyt a dalardák éneké fejezte be kevéssel 11 óra előtt.

Vasárnap délelőtt a hangverseny összes szereplői kimentek a vagongyárba, hol ingyenes matiné rendezték a hetimunkában kifáradt gyári munkásságuknak. *Bárdossy Gyula* titkár lelkes szavakban üvöltötte a teljes számban összegyűlt munkásokat, akik előtt megismételték teljes egészében a szombat esti hangversenyt. A munkásság valóságos exlázisban hallgatta végig a programot, amelyért előbb *Kabay* műhelyfőnök, majd *Terkutya Mihály* munkás mondott a szereplő művészeknek hálás köszönetet.

A magas nívón álló hangverseny rendezése körül *Mester István* máv. felügyelő, *Bartha János* máv. ellenőr és *Baranyi Illés* máv. tisztviselő szereztek érdemeket.

Mint értesülünk, *Kruyswick Annie* nem sokára viszontlátjuk, mert talán még ebben a hónapban önálló hangversenyt fog rendezni Debrecenben *Ghéczy Barnával*. Örömmel várjuk őket!

## SPORT.

**A vasárnapi mérkőzések.** Rég nem látott nagy közönség előtt zajlottak le a vasárnapi bajnoki mérkőzések, amelyek a nagy szél dacára is gyönyörű élvezetet nyújtottak. Kezelettel adózott a jelenvolt közönség a korán elhunyt kiváló sportember, *Fehéry Ákos* emlékének is. A KASE—DTE mérkőzés első félidőjének 30 percében megszakították a mérkőzést s *Machó Ferenc* keft. győvezett a lelnők rövid beszéde után a Vasutas-dalárda gyászalt adott elő, amit a közönség megilletődve hallgatott végig.

**DEAC—Kisvárdai S. E. 2:1 (0:1)** Ügető téri pálya, 3800 néző. Az egyetemi csapat alaposan próbára tette híveinek idegzetét; kopkodva, idegesen játszott. Az első gólt a szél segítségével Kisvárdai éri el s hét perccel a befejezés előtt még 1:0 volt az eredmény Kisvárdai javára, bár a DEAC állandó bombázás alatt tartotta Kisvárdai kapuját. Az utolsó percekben aztán iszonyatos tempót diktálnak az egyetemisták s *Fábray* révén kiegyenlítetik s rá pár percre *Ókrös II* révén megszerzik a győzelmet és a két pontot jelentő gólt. Jó bíró volt *Zempléni Gusztáv*.

**DKASE—DTE 0:0.** A két régi rivális találkozása gól nélkül végződött. Mindkét csapat kiváló szépet nyújtott, pillanatról-pillanatra változott a helyzet, szebbnél-szebb akciók követték egymást. Abszolút fölényről nem lehet beszélni, mégis talán a KASE volt erősebb. A KASE-ből *Merti III.* és *Tanner*, a DTE-ből *Szabó, Dolya* és *Simon* lütek ki. A mérkőzést *Kerekes Géza* vezette le sikerrel.

**DMTK—DNySC 10:0 (6:0)** Dózsegi-uti pálya. A zöld fehérek könnyűszerrel erik el góljaikat. Bíró *Hajdu Jenő*.

**DKASE II—DTE II. 4:0.** szövetségi díj. Fővárosi eredmények. MTK—Vasas 2:1, FTC—FTC 5:3, BAK—KAC 2:1, III. Ker.—Törökvs 0:0, „33” FC—VII. ker. SE 0:0, MAC—BEAC 0:0.

**DMTK birkozó szakosztály** és atletikai szakosztály tagjait kérjük, hogy f. hó 12-én este 6 órakor az állomási iskolateremben jelenjenek meg. Elnökség.

### SZÍNHÁZ.

A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a Családi Kör, minden vasárnap megjelenik és mindenütt 5 K-ért kapható.

Színhások és mozgószínhások közleményei:

Kodden B) bérletben A farsang tündere megy.

Szordán Trilby kerül színi. Jegyeket már árusít a pénztár. 14-én tisztviselő est.

Henny Porten és Lotte Neumanna a két szép mozi star egy műsoron az Urániában bemutatásra kerül a Csókvásár 4 felvonásban a szezon legjobb vígjátéka és a Korhely leánya dráma 4 felvonásban. Jegyelővétel.

Hullám sir kalandor történet 6 felvonásban Harry Piel főszereplésével az Apollóban. 1 felv. A titokzatos teaház. 2 felv. A csatornában. 3 felv. Az álarcos látogató. 4 felv. A kincses szekrény. 5 felv. A jachtverseny. 6 felv. A halál torkában. Jegyelővétel.

**HATÓSÁGILAG TÁMOGATOTT NÉPRUHÁZATI CZIKKEK KIÁRUSÍTÁSA SIMONFFY U. 2.** (városi bérház, volt burgonyaelosztó helyiségben.)

KIÁRUSÍTÁSRA KERÜLNEK:

- Munkás bakancsok,
- Szól és gyermekcipők,
- Pastján, stux bricsesz és pantalló nadrágok,
- Férfi és női fehérművek,
- Kanavászok, sephírek,
- Férfi ruha fustján és zsig szövetek

A LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT.

**Rose nyelviskola** Széchenyi-utca 42. sz.

**DEBRECENI Kalapgyár**

SZÉL ÉS KÖSA

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek

PIAC-U. 63. SZ

### A tőzsde

Budapest, április 11. (Nemz. St. t. jel.) A mai napon az állami ünnep miatt a tőzsde zárva volt. Magánforgalom nem fejlődött ki. Zürich, magyar korona 1.95 (megnyitás.)

**Dollárt** és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegelőgárban vesz **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

### TÖRVÉNYKEZÉS

§ Rehabilitált iparos. A román megszállás alatt történt, hogy a román hadsereg elárverezte a Debrecenben levő és a magyar kincstár tulajdonát képező katonai felszereléseket, barakokat, stb. Ezekből a holmikból ifj. Losonczy János lakatos is vett azzal a céllal, hogy ha majd a nemzeti hadsereg bevonul, átszolgáltatja azt a nemzeti hadseregnek. A románok bevonulása után mindazok ellen, akik az elárverezett holmikból vásároltak, így Losonczy János ellen is eljárás indítottak. A vizsgálat során kiderült, hogy Losonczy tényleg hazafias szándékból vette meg a kincstári holmikot, mire a kir. ügyészség megszüntette ellene az eljárást. A többi vásárló ellen a vizsgálat továbbra is folyamatban van.

### A III. oszt. keresetadó alá tartozó jövedelmek bevallása

A III. osztályú kereseti adó az 1920. évi XXIII. t.c. alapján az 1921. évre az 1920. évben megadott adóösszegek figyelembevételével lévén előirandó, a most idézett törvény 82. §-ában foglaltakhoz képest a III. osztályú kereseti adót csakis az újonnan keletkezett haszonhajtó foglalkozások után kell az 1921. év folyamán megállapítani.

Ehez képest mindazok, akik újonnan keletkezett haszonhajtó foglalkozásuk után az 1921. évre első ízben rovatodók meg III. osztályú kereseti adóval, kötelesek 1921. évi április hó 30-ig fizeték, vállalatuk vagy egyéb haszonhajtó foglalkozásuk után az annak megkezdésétől számított, illetőleg fennállása idejére eső kereseti vagy üzleti tiszta nyeresémet bevallani.

Evi tiszta nyeresémnek vétetik az üzletből vagy foglalkozásából eredő összes jövedelemnek az a része, mely az üzlet vagy foglalkozás folytatásához szükséges kiadások levonása után fennmarad; az üzlettulajdonosnak s általában az adófizetésre kötelezettnek oly kiadásai azonban, melyek nem az üzlettel vagy foglalkozással járnak, hanem akár magának, akár pedig a családjának és hozzátartozóinak fenttartására szolgálnak, a jövedelemből, keresményből le nem vonhatók.

Aki több vállalatból, kereset-, illetőleg jövedelemforrásból huz jövedelmet, köteles minden egyes vállalatról, üzletről vagy keresetről külön vallomást adni.

Azok az adókötelesnek, akik segédekkel dolgoznak, tartoznak a vallomáshoz segéd munkásaik jegyzékét csatolni, amely jegyzékbe a segédek nevei, az üzletbe vagy foglalkozásba belépésük ideje, havi vagy évi fizetésük pontosan kiteendő.

Az az adózó, aki a vallomástételre kitézött fenti határidő után lép a III. osztályú keresetadókötelesek sorába, adóköteles üzletének megnyitása napjától szá-

mitott két hónap alatt köteles vallomást adni, illetőleg az 1915. évi XXI. t.c. 8. §-ában említett állandó vagy alkalmi haszonhajtó foglalkozásoknál a foglalkozás megkezdésétől számított 15 nap alatt köteles azt az illetékes pénzügyigazgatóságnál (adófelügye) bejelenteni.

A III. osztályú keresetadó alá eső jövedelmek bevallására, valamint az üzletben alkalmazott segédek bejegyzésére szolgáló űrlapok az adókötelek a községi előjárók (városi adóhivatalok) által ingyen szolgáltatnak ki.

A bevalló az űrlap egyes rovatait kitöltve annak bizonyításul, hogy az adatokat saját tudása sához képest pontosan és lekiismeretesen közölte, esak helyett polgári becsületszava zálogul nevét, valamint a bevallás napját és helyét aláírni köteles.

E vallomás a fentebb kitézött határidő alatt a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) nyújtandó be.

Mindazok az adózók, akik az 1915. évi XXI. t.c. 8. §-ában említett állandó vagy alkalmi haszonhajtó foglalkozásokat annak megkezdésétől számított 15 nap alatt az illetékes pénzügyigazgatóságnál (adófelügye) nem jelentik, vagy akik üzletüket, vállalatukat, keresetüket vagy jöved. leforrasztásukat az államkincstár megrövidítésére irányított szándékából az adókötelezettség és adótárgyak összeírása alkalmával akár szóval, akár írásban valótlanul mondják be, vagy vallomásukat bizonyíthatólag hamisított adatokra alapítják, az adótárgyak egészen vagy részben történet eltitkolásával elkövetett jövedéki kihágás miatt 1909. évi XI. t.c. 98. az 1928. évi XXIII. t.c. (1913. évi 5.000. sz. hiv. beszeállítás) 201. §-a értelmében büntetendők.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok ügynöki díjaira néve vallomást adni nem tartoznak. Ezeket az összegeket az illető vállalatok kötelesek bevallani, illetve kimutatni. (1876. évi XXIX. t.c. 18. §. 1909. évi 126.628. sz. pü.-min. körrend.)

A m. kir. pénzügyigazgatóság.

### Pró hirdetések.

#### Házhelyek

eladók a vágóhid mellett villamos és két mentén, Bihari utcán 200-300 négyszögletű területekre felszítva, amelyeken azonnal építkezni lehet, építkezésig pedig veteményezőre is alkalmas. Érdeklődők jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. szám.

**Kenítésfontok** huzal szeg, metsző olló, napi áron kaphatók **Sesztina Lajos** vasúztetőben.

Lakást keresek, két vagy egy szobás konyhával. Butorral vagy anélkül. Közbenjárót jutalmazok. Értekezni Csapó-u. 14. Buzásnál d. u. 12-3 közt.

#### Aranyat

mindenféle ezüstöt, briliánsot, gyöngyöt vesz — Steiner Mihály Hatvan-u. 2 szám. I. emelet.

**Forgács István** művészi Bádogyos-u.

Bentékezésre és kihordásra jó házikoszt kapható Csománé Batthyány-utca 18.

**Koros Sándor** férfi-szobák területén Piac-u. 66. Haját készítesd elegáns férfi stílusok kaphatók.

6-os dobtengely réz csapágyakkal eladó. Cséplést vállalkozok Ebert, Vargakert K. Tóth-utca 5.

**Bélyeggyár és vésszömitézet** P. ULÓ I. Batthyány-utca 22. Telefon 1365.

**Kováry és Altmann** azlósok, Piac 42. Pannónia épít. let. Bármilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

Női kalap készítesd jutányosan vállalkozok. Kigyó-u. 20.

### MEGHÍVÁS

A hajdudhádi részvénytakarékpénztárral egyesült Önszegélyző Szövetkezet 1921. április 21-én délután 4 órakor a takarékpénztár helyiségében tartandó

### XVIII. évi rendes közgyűlésére.

Ha a közgyűlés az alapszabályok értelmében határozat képes nem lenne, második határidőnek 1921. évi május 6-án délután 4 óra tűzetik ki, amikor a megjelentek tekintet nélkül az általuk képviselt üzletrészek számára, az előbbi közgyűlésre kitézött tárgyak felett érvényesen határoznak. Tárgy: 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése és ezzel kapcsolatban az 1920. évi zárószámadás megállapítása a felmentvény megadásáról. 2. Igazgatóság jelentése a veszteségről. 3. Igazgatóság előterjesztése az Önszegélyző Szövetkezet felszámolásának kimondása tárgyában. 4. Esztleges indítványok. Hajdudhád 1922. április hó 12. Igazgatóság Mérlegszámla Vagyon: Kötvénykölessen K 5532.55.—, Értékpapír K 5000.—, Folyószámla 26022.76, Veszteség 1350.48.—, Tétel. XIV. évtársulat törzsbetete K 8376.80, XV. évtársulat törzsbetete K 7104.28, XVI. évtársulat törzsbetete K 8661.80, XVII. évtársulat törzsbetete K 10480.20, XVIII. évtársulat törzsbetete K 1518.—, XIV. évtársulat nyeresmény része K 592.89, XV. évtársulat nyeresmény része K 828.07, XVI. évtársulat nyeresmény része K 170.75, XVIII. évtársulat nyeresmény része K 73.50, Letét K 600.—, Eredmény számla. Veszteség: kezelési költség K 233.06, Napidíj és fizetés K 681.—, Állami adó 192.87, Leírás a hadikölcsönből K 4170.—, Nyereség: Kötvénykölessen kamat K 1484.75, Értékpapír kamat K 550.—, Folyószámla kamat K 402.26, Intézői K 616.87, Belépési díj K 18.—, Adórási gij K 2.—, Leírt követelésből megtérült K 852.57, Veszteség K 1350.48.

Hajdudhád, 1920. December 31.

Az igazgatóság.

**Szobafestést, ajtó- és ablakmázolását** jutányosan készít **PAPP IMRE** szobafestő és mázoló Magos-utca 19. szám.

**Maga hamis Benedikt Jenő** fogért, aranyért, briliánsért a legmagasabb napi árat kaphatja újonnan berendezett aranyműves és ékszerész üzletében Piac 72.

**FELHÍVÁS** Bernáth Miklós gyógyszerész hajdudbözörményi „Arany Sas” **gyógyszertárát** megvásároltam Fe hívom mindazokat, akiknek a gyógyszerész üzeméből folyólag Bernáth Miklós ural szemben követelésük van, hogy azt jogi képviselőm dr. Ruzsák Sándor ügyvédi irodájába Debrecen Batthyány-u. 8. szám a nyolc nap alatt jelentsek be, mert tovább felelősséget nem vállalok. **JAEGER JÓZ EF** gyógyszerész, hajdudbözörményi lakos.

**Békebeli kokszt, faszén és hátrány** kapható **a gázgyárban.** Ugyanott fatuskó megvétele kerestetik.

**Követeljemindenütt GERŐ CZÉG CZÍPŐ-GAF** készítményeit vedjegygy! Ha nem kapna kereskedőnél, úgy forduljon közvetlenül **Gerő Adolf Fia cég, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.** Cípeüzem: Budapest, I. Bercsényi-u. 10. Nagybani osztály: Budapest, V., Akadémia-utca 6.

**KALAPOK JAVÍTÁST** szakszertlen eszközzel **M. Nagy Mihály** kalapos mester. DEBRECEN Péterfia-u. 8. Kész kalapokban nagy választék.